

# 昆山市委书记杜小刚检查农贸市场标准化建设改造工作

1月16日,昆山市委书记杜小刚率队检查农贸市场改造建设情况,先后检查凤凰苑、和顺、玉龙、国明市场,副市长李文参加检查。目前,该市农贸市场标准化建设改造已获评苏州市2018年第十七届“十大民心工程”。

杜小刚指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,按照市委十三届六次全委会和十七届人大三次会议部署要求,高标准推进农贸市场建设改造,以高质量的民

生工程回应人民群众对美好生活的向往,推动城乡建设“全新一跃”。一是持续推进农贸市场建设改造;二是扎实推进市场周边环境提升;三是全力提升市场规范管理水平。

杜小刚要求各相关单位要明确职责分工,细化工作措施,实施集中整治,坚持“一把尺子量到底”、“一把扫帚扫到底”,高标准、严要求推进农贸市场周边环境综合整治。

杜小刚希望在全市农贸市场推行规范化管理,特别是建设改造完成的市场,立好规矩,严格执行,做到严管、宽管、严管,形成行之有效的长效管理机制,为市民营造干净整洁的购物环境,强化基层党建引领,充分发挥党员在农贸市场管理中的模范带头作用,以党员协同管理补齐行政管理短板。通过高标准推进精细化管理,切实巩固“美丽昆山”建设成果。

(谢金夏 苏州)

# 寒冬里的暖阳 富德生命 211万高效理赔温暖人心

2018年的最后一天,隆冬寒风凛冽,富德生命人寿重庆璧山职场出现了暖心一幕,一位女士领着孩子,双手捧着锦旗,向富德生命人寿相关人员道声感谢。锦旗展开,两行大字映入众人眼帘:富德生命重诚信,快速理赔暖人心。

事情要从一个多月前说起。2018年11月4日晚7点左右,一则车祸视频传遍重庆璧山的朋友圈,当晚,一辆面包车和一辆大货车在璧山黛山大道迎面相撞,面包车前挡风玻璃完全变形,司机不幸当场身亡。11月5日一早,富德生命人寿接获报案,事故视频中的司机为客户卢先生。

据核查,自2010年以来,颇具保险意识的卢先生先后在富德生命人寿购买了3份保险,分别为:“吉祥三喜两全保险”基本保额5万元,意外风险保额10万元;“安行无忧两全保险”基本保额10万元,自驾意外风险保额100万元;“安行无忧两全保险(2017版)”基本保额10万元,自驾意外风险保额100万元。

获知报案信息后,富德生命人寿重庆分公司及江津支公司工作人员当天上午即赶赴事故现场核实情况,并安抚客户家属,确认事故无异议后积极指导家属准备理赔资料,12月18日,家属提交理赔资料,12月27日,富德生命人寿向客户家属赔付211万元。

卢先生爱人王女士收到理赔款后,连夜赶制锦旗,带着孩子亲自送到富德生命人寿重庆璧山职场,于是就出现了文章开头的一幕。王女士说,要用三个感谢表达她此刻的心情,第一感谢富德生命人寿信守承诺,没有辜负其丈夫卢先生的托付;第二感谢富德生命人寿高效快捷的理赔,及时解决了她和孩子的生活问题;第三感谢富德生命人寿的温暖和关爱,在卢先生去世后,富德生命人寿内外勤员工通过多种方式向她本人和孩子表达了关切。

王女士道完锦旗,还献出一个重大决定,她表示,在丈夫去世后,将加入富德生命人寿大家庭,将保险推广给身边每一位朋友和亲人,因为“保险真的能在你遭遇困境时帮你度过难关”。

# 张家港锦丰市监分局 开展“无限极”产品经营户摸排

近期,无限极陕西分公司涉嫌虚假宣传被立案调查,张家港市市场监督管理锦丰分局迅速行动起来,为锦丰辖区内无限极产品经营户的现状,防止群众上当受骗,对辖区内多家无限极产品经营单位进行了调查。

执法人员在进行摸排时,发现辖区内尚在经营无限极产品的经营户2家,均取得营业执照和食品经营许可证,门口涉嫌绝对化用语的宣传语均已消除,经营现场均未发现涉及虚假宣传的宣传单页。

执法人员对经营户进行了法律法规宣传,要求他们在日常经营活动中,一定要严格遵守各项法律法规和恪守职业道德,诚信经营。

该分局将持续加大对保健品经营单位的监管工作,切实保护辖区内保健品消费者的合法权益。(沈皓 苏州)

# 相城市监七分局对罚没物品进行集中销毁

日前,相城区市场监督管理局七分局为规范对罚没物品的管理和处置工作,联系辖区环卫站对罚没物品进行集中销毁。

此次销毁的商品为执法办案过程中收缴的部分假冒伪劣商品,包括白酒、食盐、食品原料等,共计价值10218.33元,整个销毁过程严格按照规定进行,分局执法工作人员全程参加,并制作了销毁记录,拍照备案留存。

该分局将不断加大执法力度,依法从严查处各类质量违法案件,通过此次罚没物品集中销毁,有效防止了假冒伪劣物品再次流入市场,切实维护了人民群众的切身利益。(严伟峰 苏州)

# 张家港市卫生监督所开展 住宿场所卫生监督执法检查

1月份以来,张家港市卫生监督所组织开展了住宿场所卫生监督执法检查,监督员们紧张工作,为市民保驾护航!

监督员们查验《卫生许可证》、从业人员健康证明等,检查住宿场所是否亮证经营,经营者需持有《卫生许可证》、从业人员健康合格证明、检测报告等相关信息在大堂醒目位置展示,监督员查验《卫生许可证》、从业人员健康证明是否在有效期内,与此同时现场检查消毒间、布草间等功能间设置和使用情况,监督员检查清洗消毒间、消毒设施的使用情况,杯具的清洗消毒与存放、杯具的清洗消毒记录等,监督员现场检查布草间使用情况和布草的存放与交接记录;并且现场检查工作车设置和使用情况。

毛巾“分色管理”是张家港卫生监督所在住宿场所推广的一项特色工作,分色管理是一种控制公共场所卫生安全的科学手段。根据客房不同区域、不同用具,不同的位使用红、黄、蓝等不同颜色的抹布、用具进行卫生消毒的管理模式。分色管理的目的是可以让员工迅速拿到对应颜色抹布、用具,并用于对应制位用品用具,避免交叉使用,造成交叉污染,住宿场所实施分色管理的最大目的是控制交叉污染。

该所对星级宾馆进行监督检查,在本次专项检查中,他们委托第三方检测机构对全市星级宾馆进行监督检查,主要检测项目有室内空气的二氧化碳、甲醛、可吸入颗粒物、臭氧、臭氧、臭氧、毛巾、浴巾等五种的细菌总数、大肠菌群、金黄色葡萄球菌。(蒋敏 苏州)

# 苏州工业园区市监局开展春节前市场专项检查

传统节日春节临近,为积极应对节日期间消费高峰,切实维护好市场秩序,保障百姓消费安全,近日,苏州工业园区市场监管局领导带队组成四个检查组开展春节前市场专项检查。

检查组检查紧紧围绕食品安全、特种设备安全和切实保障节日期间市场秩序开展,与此同时把一年以来在各类抽检中发现问题、投诉相对集中的生产、经营企

业作为重点检查对象;而且把群众节日消费量大、群众关注度高的食品作为重点检查商品。检查重点围绕辖区内农贸市场、食品企业、特种设备集中使用单位以及餐饮服务单位集中开展,针对农贸市场的亮证经营、明码标价、公平秤设置,特种设备集中使用单位的维护保养、年检登记、持证上岗,食品企业的原料索证索票、加工制作、设备使用,餐饮服务单位的餐具清

洗和消毒、后厨卫生状况等方面进行重点检查。

检查中,市场监管部门和被检查单位表示将牢固树立管理第一责任人意识,全力保障节日期间市场安全稳定,维护消费者合法权益。下一步,园区市场监管局将进一步加大检查力度,创新监管模式,为营造祥和安定的节日氛围保驾护航。

(李夏夏 苏州)

# 吴江区首张电商营业执照正式发出

2019年1月1日,广受关注的《中华人民共和国电子商务法》正式实施,该法对电子商务经营者是否需要办理市场主体登记给出了明确答案,指出淘宝、京东等电商平台上的代购、微信朋友圈里的微商、在直播平台卖货的博主等都属于电子商务经营者,除个人销售自产农副产品、家庭手工业产品,个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动和零星小额交易活动,以及依照法律、

行政法规不需要进行登记外,均需办理营业执照,仍需要取得相关行政许可的,还应当依法取得行政许可。

新《电商法》中同时明确规定:“电子商务经营者应当依法办理市场主体登记。”一旦获得电商营业执照后,电商经营者的合法权益将更有保障,消费者对电商经营者的信任度也将增加,但同时也将意味着微商、代购等将正式被纳入监管范围,接受法律约束。

吴江区市场监管局作为市场主体登记职能的主要部门,积极组织首批人员学习《中华人民共和国电子商务法》以及上级部门的重要文件精神,充分发挥好市场主体的守门员作用,为电商市场主体准入把好第一关。1月10日,来自吴淞镇的沈女士拿到了吴江区第一张“电商”营业执照,标志着吴江区电子商务“监管时代”正式到来。

(朱枫 苏州)

# 张家港一院耳鼻喉喉镜科成功开展耳内镜下鼓室成型术

近日,张家港市第一人民医院耳鼻喉科耳科团队成功完成两例新手术——经耳内镜下鼓室成型术,该术式为张家港首次引进并开展,在传统显微手术的基础上实现了技术创新和突破。

两名患者均为中年女性,因反复耳内流水、流脓并听力下降,10余年未脱就诊,临床诊断为“慢性化脓性中耳炎”,慢性化脓性中耳炎是耳鼻喉科常见病,手术治疗是首选。传统方法是在显微镜下精细操作,时间长,存在术前准备繁琐,术中切口大,创伤愈合慢,患者不适感强等缺陷,导致接受手术治疗的病人比例不高。

两名患者也是担心中耳炎的传统手术方式创伤大,麻醉时间长且术后恢复慢,所以下不了决心,四处求医问诊,一直拖延至今。

近年来,国内外随着耳内镜的创新发展和新的理论涌现,耳内镜下进行中耳病变清理和鼓室成型术的视野清晰、创伤小和恢复快的优点愈发明显,耳内镜手术在全国乃至全球发达国家呈现星火燎原之势,该院耳鼻喉科耳科团队紧跟时代步伐,根据医院总体安排,早在几年前就从美国俄亥俄州东北大学耳科科学基础研究开始,参加意大利博洛尼亚第二届世界

耳内镜大会接受国际最新治疗理念,并安排医务人员前往上海第六人民医院的耳科学实验室和上海眼耳鼻喉科医院的耳内镜学习班中学习,从而将该新技术新项目引进并开展起来。

两名患者正是慕名而来,果断决定接受新手术方式的治疗。目前,术后恢复良好,已经出院,该项技术的开展标志着该院耳科医疗技术水平迈上了一个新台阶,也给港城耳鼻喉患者带来福音,改善耳听力,提高生活质量。

(陆晓燕)

# 张家港市开展骨质疏松及COPD高危人群筛查和干预工作

骨质疏松是一种以骨量减少,骨组织显微结构退化为特征,导致骨折危险性增加及骨折危险性增加一种全身代谢性骨病。随着人口老龄化日趋严重,骨质疏松已成为全球常见慢性病之一,并且目前骨质疏松患病知晓率低,防治形势严峻。慢性阻塞性肺疾病(以下简称COPD)是最常见慢性呼吸系统疾病,人群患病率高,死亡率高,疾病负担重。目前我国对慢阻肺的患病防治知晓率仍较低,误诊、漏诊、治疗不规范现象时有发生。

2018年11月,张家港市疾控中心为评估掌握张家港市居民骨质疏松、日常跌倒与骨质疏松性骨折患病风险,掌握COPD患病现状,联合张家港一院骨科、呼吸内科开展“张家港市骨质疏松及慢性阻

塞性肺疾病高危人群筛查和干预工作”。

此次筛查干预工作面向张家港市40-79岁常住居民,覆盖全市九个城镇,共分三个阶段进行。一阶段为问卷调查工作,主要调查居民日常生活方式、骨质疏松及COPD的危险因素等,经随机抽样,定点于杨舍镇农联村、金港镇前村、锦丰镇星火村、塘桥镇雅里村、乐余镇乐园村、凤凰镇魏庄村、南丰镇民联村、大新镇大新村、现代农业示范园区常兴社区开展问卷调查,调查工作于2018年11月开始,历时2个月,于2019年1月15日顺利完成,共完成3161位居民问卷调查;二阶段为现场体检工作,主要包括身体测量(身高、体重、腰围)、血压测量、肺功能测定和骨密度测定,1月17-18日,第一个

监测点(大新镇大新村)152位居民体检已完成,检测结果及建议措施也当场反馈给调查对象。第二个监测点的体检工作于1月22日在锦丰镇星火村展开,其余监测点体检工作也将在年后陆续开展;三阶段工作将基于前两阶段调查基础,筛查出骨质疏松和COPD高危人群,随即开展随访后定期随访和干预管理,评价干预效果,探索有效社区管理模式。

此次专项调查旨在提高居民对骨质疏松和COPD预防认知水平,降低骨质疏松与骨质疏松性骨折患病风险,减缓肺功能下降、呼吸道症状及急性加重发生率,改善患者的生存质量,降低致残率和病死率,有效降低国家和社会疾病负担。

(朱晓梅)

# 张家港市疾控中心档案工作顺利通过年审

日前,张家港市档案局副科长孙静率领军审专家组对张家港市疾控中心档案工作进行年度审核。

评审专家通过现场检查、资料审查、听取汇报等方式,仔细查看了档案库房与档案专用设备,检查了张家港市疾控中心档案室文书档案、设备档案、实物档案以及会计档案等各类档案的收集、归档、整理、保管情况,以及对档案、档案室建设标准的建设情况。在检查交流过程中,专家组充分肯定了该中心档案室硬件设施齐全,档案利用手续完备,各类档案收集、归

档、整理工作规范,30年以上文书档案全文数字化及扫描、扫描质量符合标准。

同时,专家组对该中心的档案工作提出了建议:一是部分收藏的纸质文件档案,由于各种原因文件打印字迹模糊,不能长久保存,归档时需要注意检查纸质档案及电子档案的页面清晰度,发现有字迹模糊不清的,应当重新打印清楚才能归档;二是归档文件中凡是有单位落款的,需要加盖公章;三是科研工作对单位的发展具有重要意义,因此有关科研立项、结题、成果等方面的材料需要收集齐全,及时归档。

张家港市疾控中心档案室自2012年通过档案管理“省三星”评审以来,不断加强自身建设,积极巩固达标成果,严格落实管理制度,有效开展档案管理工作。张家港市疾控中心将以此次档案年审为契机,针对专家的指导意见,立足自身查找问题,积极改进、纠正不足,进一步强化自身建设,提高档案人员业务素质,加强档案工作日常管理,加大档案工作现代化建设力度,为推进张家港市疾控事业高质量发展提供坚实的基础。(谢峰)